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2010-2011罗湖区数学期末考试试卷
一、你一定能做对！（每题3分，共30分）
1.若
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与互为倒数，则实数
[image: image3.wmf]x

为（    ）
A.
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B. 
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C. 
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D. 
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2.小明从正面观察下图所示的两个物体，看到的是（    ）

[image: image8.emf]D C

B

A

正面


3.下列各点中，不在同一反比例函数图像上的点是（    ）
A.(4,3)

B.(3,4)

C.(-3，-4)

D.(-4,3)
4.在平行四边形、菱形、矩形、正方形中，能够找到一个点，使该点到各定点距离相等的图形是（    ）
A.平行四边形和菱形


B.菱形和矩形

[image: image104.emf]O

E

D

C

B

A

C.矩形和正方形



D.菱形和正方形
5.如图所示，在两个圆盘中，指针落在每一个

数上的机会均等，则两个指针同时落在偶数上

的概率是（    ）
[image: image105.emf]P
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A.
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B.
[image: image10.wmf]2

5


C.
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D.
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6.如图，在RTΔABC中，
[image: image13.wmf]Ð

ACB=90
[image: image14.wmf]°

 ，CD
[image: image15.wmf]^

AB,D为

垂足，若AC=4，BC=3，则sin
[image: image16.wmf]Ð

ACD的值为（    ）
[image: image106.emf]A
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B.
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C.
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D.
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7.如图，在RtΔABC中，
[image: image21.wmf]Ð

C=90
[image: image22.wmf]°

,BD是
[image: image23.wmf]Ð

ABC的平分线，

交AC于点D，若CD=n, AB=m,则ΔABD的面积是（    ）
A.mn


B.
[image: image24.wmf]1
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D.
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8.如图，在等腰梯形ABCD中，AB//CD,DC=3cm, 
[image: image26.wmf]Ð

A=60
[image: image27.wmf]°

 ,BD平分
[image: image28.wmf]Ð

ABC，则这个梯形的周长为（    ）
A.21cm


B.18cm


C.15cm


D.12cm
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D

C

B

P

A

9.如图，在RTΔABC中，
[image: image29.wmf]Ð

B=90
[image: image30.wmf]°

，ED是AC的垂直平分线，

交AC于点D，交BC于点E.已知
[image: image31.wmf]Ð

BAE=10
[image: image32.wmf]°

，则
[image: image33.wmf]Ð

C的度数

为（    ）
A.30
[image: image34.wmf]°

  

B.40
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C. 50
[image: image36.wmf]°



D.60
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10.直角三角形的周长为
[image: image38.wmf]26
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，斜边上的中线长为1，则该三角形的面积等于（    ）
A.1



B.
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C.
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D.
[image: image41.wmf]3
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第二卷

二、你能填得又快又准吗？（每小题3分，共18分）

11.方程的
[image: image42.wmf]2
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xx
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解是                

12.若
[image: image43.wmf]1
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是一元二次方程
[image: image44.wmf]2
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的根，则
[image: image45.wmf]ab
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13.在同一时刻，身高1.6m的小强的影长是1.2m，旗杆的影长是15m，则旗杆高为             
14.小亮在上午8时、9时30分、10时、12时四次到室外的阳光下观察向日葵的头茎随太阳转动的情况，无意之中，他发现这四个时刻向日葵影子的长度各不相同，那么影子最长的时刻为            
15.如图，O是△ABC的∠ABC、∠ACB的角平分线的交点，OD//AB交BC于D ，OE//AC交BC于E,若BC=10cm，则△ODE的周长是               
[image: image109.emf]B

D A
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16.如图，等边△ABC中，BD=CE，AD与BE相交于点P，则∠APE的度数是      
[image: image110.emf]A

D C

B


三、你来算一算，千万别出错！
17.解方程
[image: image46.wmf]2
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[image: image111.emf]A
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18.如图，P是反比例函数
[image: image47.wmf]k

y
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图象上一点，直线PQ交于x轴于Q点，PM//X轴交y轴于M，且△OPQ是等腰直角三角形，△OPM的面积为1.

（1）求反比例函数的表达式；（2）求Q点的坐标。

四、数学与我们的生活(第19题6分，第20题7分，第21题8分，满分共21分)
19、盒子里有5各大小一样的球，其中有2个是红色的，3个是白色的，有放回的摸2次，即第一次摸完以后把球放回盒中再摸一次，求：
（1）2次都摸到红球的概率多大?

（2）摸到1次红球，1次白球的概率多大?

（3）2次都摸到白球的概率多大?

20、如图，海岛A四周20海里范围内是暗礁区，一艘货轮由东向西航行，在B处见岛A在北偏西600，航行24海里后到C处，见岛A在北偏西300，货轮继续向西航行，有无触礁危险？
[image: image112.emf]C
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21、某商店进了一批服装，进货单价为50元，如果按每件60元出售，可销售800件，如果每件提价1元出售，其销售量就减少20件.现在要获利12000元，且进货成本不超过24000元，问这种服装销售单价应确定为多少？这是应进多少服装？
五、耐心想一想，别着急(每小题10分，满分共20分)

22、如图，△ABC中，中线BD,CE相交于O。F、G分别为BO,CO的中点。
[image: image113.emf]

（1）求证：四边形EFGD是平行四边形。
（2）若△ABC的面积为12，求四边形EFGD的面积。
[image: image114.wmf]2
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23、等腰直角三角形ABC的直角边AB=BC=10cm,点P、Q分别从A、C两点同时出发，均以1cm/秒的相同速度做直线运动，已知P沿射线AB运动，Q沿边BC的延长线运动，PQ与直线AC相交于D。

（1）当点P运动几秒时，△PCQ的面积等于△ABC的面积?

（2）做PE
[image: image48.wmf]^

AC于点E，当点P、Q运动时，线段DE的长度是否改变？证明你的结论。
2011年罗湖区期末考试试卷
一．选择题（本大题10小题，每小题3分，共30分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	C
	D
	C
	A
	C
	B
	C
	B
	B


二．填空题（本大题6小题，每小题3分，共18分）

11．
[image: image49.wmf]12
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；  12.3;  13．20m； 14．8时； 15.10cm；  16．60°.

注：第11题两根都对者给分。第13、14、15、16题只要数据算对，带不带单位都给满分。

三、解答题
17．(5分) 解法一：  

[image: image115.png]


   

…………………（2分+1分）


[image: image50.wmf]12

4,1.

xx
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…………………………………………（5分）

解法二：  


[image: image51.wmf](4)(1)0
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   …………………………………………（3分）


[image: image52.wmf]12
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……………………………………………（5分）

18．(6分) (1). 解:由 
[image: image53.wmf]11
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    ………（2分） 

        得
[image: image54.wmf]2.

kxy

==

 ……………………………………………………（3分） 

      所以, 反比例函数的表达式为
[image: image55.wmf]2
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.…………………（3分）（得分同上）

         (2). 由△OPQ是等腰直角三角形，知∠POQ=45°, 点P在直线
[image: image56.wmf]yx
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上.

     解方程组
[image: image57.wmf]
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得
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 ……………………………………（5分）

       所以, P点的坐标是（
[image: image60.wmf]2

，
[image: image61.wmf]2

），

          Q点的坐标是（2
[image: image62.wmf]2

，0）……………………………………（6分）
 注：Q点的坐标有（2
[image: image63.wmf]2

，0）者，给满分。
19．(6分) 解：（1）2次都摸到红球的概率为
[image: image64.wmf]4

;

25

 ………………………（2分）
（2）摸到1次红球，1次白球的概率为
[image: image65.wmf]12

;
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 ………………………………（4分）

[image: image116.jpg]


（3）2次都摸到白球的概率为      
[image: image66.wmf]9
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 …………………………………………（6分）[image: image117.emf]�
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20．(7分) 解：如图，作AD⊥CB于D，易知

∠ABC =30°，∠ACD=60°．于是∠BAC=30°．

∴△ACB是等腰三角形。

   ∴AC=BC=24  ………………（3分）

    AD=ACsin∠ACD=24sin60°=12
[image: image67.wmf]3

＞20

所以，货轮继续向西航行，无触礁危险。……（7分）

21．(8分)解：设每件服装涨价x元，依题意，得

（800－20x）（60－50+x）＝12000…………………………………………（3分）

解这个方程得 x1＝10，x2＝20…………………………………………（5分）

当x1＝10时   售价60+10=70（元）

进货800－20×10=600（件）

成本600×50=30000＞24000，故不合题意，舍去。…………………（6分）

当x2=20时  售价60+20=80（元）

进货800－20×20=400（件）

成本400×50=20000＜24000，符合题意。…………………………（8分）

答：服装销售单价应确定为80元，这时应进400件。…（8分）（得分同上）

22．（10分）(1)证明:  ∵BD，CE是△ABC的中线.

[image: image118.emf]�
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 F，G分别为BO，CO的中点. 
∴ED，FG分别为△ABC，△OBC的中位线

∴ED∥BC, ED=
[image: image68.wmf]1

2

BC； …………………（2分）
 FG∥BC， FG=
[image: image69.wmf]1

2

BC………………………（3分）
∴ED∥FG, ED=FG

∴四边形EFGD是平行四边形. ………………（5分）
 (2)解: ∵DE，BD分别是△ABD，△ABC的中线.
[image: image119.emf]2
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[image: image71.wmf]1
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[image: image72.wmf]ABD
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[image: image73.wmf]1

4


[image: image74.wmf]ABC

s

V
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[image: image75.wmf]1
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=3…………………………（7分）
    ∵四边形EFGD是平行四边形，F为BO的中点. 
∴OD=OF=BF，OE=OG
∴
[image: image76.wmf]EBF

s

V

=
[image: image77.wmf]EFO

s

V

 =
[image: image78.wmf]EOD
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[image: image79.wmf]1
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[image: image80.wmf]BDE
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[image: image81.wmf]1
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=1，………………………（9分）
 
[image: image82.wmf]GOF

s
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[image: image83.wmf]GDO

s
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[image: image84.wmf]EFO
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=
[image: image85.wmf]EDO
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∴
[image: image86.wmf]EFGD
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[image: image87.wmf]EFO
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 =4……………………………………………（10分）
23.(10分)（1）解:∵
[image: image88.wmf]ABC

s
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=
[image: image89.wmf]50

2

1

=

×

BC

AB

……（1分）
   设P运动的时间为t秒.

①当t＜10秒时，P在线段AB上，如图23-1，

此时CQ=t，PB=10－t
∴
[image: image90.wmf]2
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……（2分）

整理得
[image: image91.wmf]0
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     无解………（3分）
 ②当t＞10秒时，P在线段AB的延长线上，

如图23-2，此时CQ=t，PB=t－10

∴
[image: image92.wmf]2
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…（3分）

整理得
[image: image93.wmf]0
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解得
[image: image94.wmf]555

t

=±

（舍去负值）………（5分）

∴当点P运动(
[image: image95.wmf]5

5

5
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)秒时，

[image: image96.wmf]PCQ

s

V

=
[image: image97.wmf]ABC

s

V

……………（5分）（得分同上）
（2）解: 当点P，Q运动时，线段DE的长度不会
改变.证明如下: …… (6分,评分细则见后注)
 ①当t＜10秒时，P在线段AB上，如图23-1，

过Q作QF⊥AC，交直线AC于点F
在Rt△APE和Rt△QCF中

∵∠A =45°，∠QCF=∠ACB=45°
     AP=QC=t
∴△APE≌△QCF  ∴AE=PE=CF=QF=
[image: image98.wmf]2

2

t

 ………………………（7分）
∴四边形PEQF是平行四边形，且DE是对角线EF的一半

又∵EF=AC=10
[image: image99.wmf]2

    ∴DE=5
[image: image100.wmf]2

……………………………（8分）
②当t＞10秒时，P在线段AB的延长线上，如图23-2， 

作PE⊥AC，交直线AC于点E， 过Q作QF⊥AC，交直线AC于点F.
      同理可得DE=5
[image: image101.wmf]2

………………………………………………（10分）
∴当点P、Q运动时，线段DE的长度不会改变…………（10分）（得分同上）    注: ①未说明P在线段AB的延长线上情形者,相应步骤分不给. 是否在答卷上画出第二种情形的图形不做统一要求.
②对于做出了正确判断，未做证明或虽做证明但证法错误的，给判断分1分. 

③对于未写出判断，直接按“线段DE的长度不会改变”证明的情况,视同已做判断处理.即:若证法正确给满分5分,若证法不对，判断分1分仍给．
� EMBED Equation.DSMT4 ���











仔细检查,别落下遗憾.祝你获得成功!





土图23-1





土图23-2
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